Analisi Matematica 2 - Ing. Meccanica e Energetica
Soluzione della prova scritta del 8-7-2022

Esercizio 1. Sia f(z,y) = 22% — 12zy + 16y + y*.

f(z,y)
a) Calcolare lim
(a) (z.)—(0,0) (22 4+ y?)®

(b) Determinare i punti stazionari di f stabilendo per ciascuno di essi se si tratta di un
punto di massimo relativo, di minimo relativo o di sella.

al variare di a > 0.
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Esercizio 2. Siano F(z,y) = ( r—y(x®+y°)? 2y +a(2?+y?) )

(@2 +92)? 7 (@ +y?)?
D:{(x,y)ERQ:xSZySZLx, 1 <2xy <4, x>0}.
(a) Disegnare l'insieme D.

(b) Calcolare /(F, ds) dove 7 ¢ la curva data dal bordo di D percorsa in senso antiorario.
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Esercizio 3. Per h € (—1,1), sia la superficie

Sh={(z,y,2) eR*:a® +y* + 27 =1, 2 > h}.

1
(a) Calcolare I(h) = Al // (2% + y*) dS dove |S,| & I'area di S,.
nl JJs,

(b) Per quale valore di h € (—1,1), I(h) assume il valore massimo?
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Esercizio 4. Sia D il solido generato dalla rotazione completa dell’insieme
T:{(x,O,Z)€R3:O§z§x§22§2}

attorno all’asse z e sia S la superficie data dal bordo di D orientata verso |’esterno.

(a) Determinare il piano tangente a S nel punto (3, @, 3).

(b) Calcolare il flusso di F(z,y,z) = (z,1, 2?) attraverso S.
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